

ПРАВДА ВОСТОКА

4
декабря
2014 года
четверг
№ 233 (27935)
Основана
2 апреля
1917 года

Выборы-2014

В сегодняшнем номере в рамках предвыборной агитации о приоритетах в сельскохозяйственной сфере рассказывают представители Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана (УзЛиДеП) и Социально-демократической партии Узбекистана "Адолат".

(Читайте на 2-й стр.)

Улучшение условий для ведения бизнеса

■ Согласно данным главного управления экономики и управления статистики Кашкадарьинской области, общий объем промышленной продукции, произведенной субъектами малого бизнеса в течение девяти месяцев этого года, в сравнении с аналогичным показателем соответствующего периода прошлого вырос на 18 процентов.

В других отраслях экономики области, например, строительстве и розничной торговле, также отмечается существенный рост показателей частного предпринимательства - на 9,8 и 14,4 процента соответственно.

По мнению специалистов, укрепление позиций малого бизнеса, доля которого в валовом региональном продукте Кашкадарьи по итогам третьего квартала составила 62,1 процента, во многом способствует реализации Программы дополнительных мер по дальнейшему улучшению инвестиционного климата и деловой среды, повышению эффективности стимулирования развития предпринимательской деятельности на 2014-2015 годы. Этот документ, утвержденный указом главы государства в апреле этого года, наряду с другими не менее важными направлениями, также включает в себя обширный комплекс мер по повышению эффективности и обеспечению прозрачности деятельности органов государственного управления и власти на местах во взаимоотношениях с субъектами предпринимательства.

Реализацию перспективного проекта по строительству в сельской местности современного птицеводческого комплекса можно считать одним из многочисленных практических результатов действия программы, - говорит руководитель ООО "Октош келажали" Яккабагского района Холмирза Турумов. - В конце апреля - начале мая этого года представители областного хокимията и других структур оказали поддержку, позволившую ускорить строительство здания птицефабрики, в сжатые сроки осуществить монтаж оборудования и положительно решить многие другие проблемы. При этом инициатором сотрудничества выступил хокимият, предложивший нам сначала обозначить, а затем совместными усилиями устранить различные препятствия, стоявшие на пути к скорейшей реализации проекта. В результате из небольшой фермы, где максимальное количество птицы местных пород раньше составляло всего 500 голов, наше предприятие превратилось в современный комплекс, позволяющий разводить одновременно 30 тысяч кур мясного направления. Более того, теперь мы можем смело строить планы по организации переработки мяса, закупке холодильного и упаковочного оборудования, а также созданию тепличного хозяйства и строительству биогазовой установки.

Не менее важные составляющие программы - совершенствование механизмов кредитования малого бизнеса, повышение качества банковской и финансовой инфраструктуры, а также расширение спектра услуг, оказываемых субъектам предпринимательства. Осуществление целого комплекса мероприятий в этом направлении позволило многим субъектам частного предпринимательства не просто расширить свою деятельность, а подняться на совершенно новый уровень ведения бизнеса. Например, частное производственное предприятие "Сайёр" в Карши, основной специализацией которого прежде было осуществление строительно-монтажных работ, получив почти 290 тысяч долларов кредитных средств, создал прочный фундамент для организации собственного производства полимерных труб.

Закупили современную технологическую линию по выпуску канализационных труб различного диаметра и специальное сварочное оборудование китайского производства. Сейчас завершаем капитальную реконструкцию здания, где планируем установить этот комплекс и организовать новый производственный цех, - говорит руководитель предприятия Бекмурод Турабов. - После его введения в эксплуатацию сможем наладить выпуск полимерных труб, позволяющих существенно снизить себестоимость работ по монтажу канализационных сетей. Большую часть этой продукции, востребованной как на внутреннем, так и на внешнем рынках, планируем реализовать другим строительным организациям. Для стабильного обеспечения производства сырьем и организации в перспективе экспорта в партнерстве с китайской компанией создали совместное предприятие, которое в скором времени начнет свою деятельность.

Принимаемые в рамках программы меры способствуют повышению активности кашкадарьинских бизнесменов, а также открывают новые перспективы для укрепления экспортного потенциала области. Согласно данным, предоставленным специалистами областного управления внешнеэкономических связей, инвестиций и торговли, в течение десяти месяцев этого года кашкадарьинские предприятия регионального подчинения экспортировали продукции стоимостью более 30 миллионов долларов, что в два раза выше аналогичных показателей прошлого года. Основными факторами роста эксперты называют значительное улучшение условий для ведения бизнеса, расширение льготного финансирования проектов предпринимателей и увеличение объема инвестиций.

Батыйр Тимуров.
Соб. корр. "Правды Востока".
Кашкадарьинская область.

Курсом реформ

Сердце промышленного гиганта



■ Побывать на Центральном ремонтно-механическом заводе (ЦРМЗ) при АО "АГМК" - значит заглянуть в самое сердце одного из промышленных гигантов страны.

Здесь специалисты с многолетним стажем и их молодые коллеги возвращают в работу сотни производственных агрегатов подразделений комбината. Каждый сотрудник ЦРМЗ (а это более полтора тысяч человек) знает настоящую цену инновационным рационализаторским идеям. Литейный цех, кузнечно-сварочный с наплавочным участком и участками химзащиты, по ремонту автотранспорта и спецтехники, производству ферросплавов, участок электрошлакового переплава, ремонтно-механический и механосборочный цехи - это основные профильные подразделения завода. Первое и последнее из них сейчас готовятся к подведению итогов второго года плановой реконструкции, которая завершится в конце следующего года.

К этому же времени на территории завода планируют завершить монтаж и запуск производственной линии по изготовлению оборудования для горношахтных работ. Это позволит увеличить производственную мощность завода, повысить уровень локализации в вопросе обеспечения горнодобывающих участков оборудованием и снизить в конечном итоге себестоимость готовой продукции.

На снимке: фрезеровщик Азат Изатуллин, мастера Элдар Раджабов и Фахриддин Сафаров. Фото Рашида Галиева.

Посвящено 22-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан

Заменители минеральных удобрений - помощники фермеров

Академические проекты объединили педагогов

Насыщенное расписание ТУИТ

Университет провел дни культуры и искусства

→ стр. 3

Главные направления происходящих преобразований на селе

Фестиваль театрального искусства

К потаенным глубинам человеческого сознания

Воспитание гармонично развитого поколения

Формируются музыкальные знания и навыки

→ стр. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

К услугам сельчан

■ Большим покупательским спросом пользуется продукция частного предприятия "Кутбарак кулчаси" Гиждуванского района.

Предприятие, оснащенное современным оборудованием, специализируется на выпуске хлеба и хлебобулочной продукции. Ежедневно оно обеспечивает жителей района, а также поселка "Зафарбаба". Часть поставляется в образовательные и медицинские учреждения. В рамках дальнейшего расширения производства предусмотрено наладить выпуск кондитерских изделий. При помощи банковского кредита будет закуплено дополнительное оборудование.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Турнир будущих чемпионов

■ На полях специализированной футбольной школы-интерната №58 в Янгиюльском районе Ташкентской области прошел турнир по футболу среди детских команд, посвященный Году здорового ребенка.

За главный приз соревнований боролись 12 команд из нескольких регионов страны.

Победителями стали хозяева соревнований, вторыми были представители детско-юношеской спортивной школы из поселка Халкабад Янгиюльского района. Бронзовые медали увезла с собой команда из Навоийской области.

Сергей Мутин.
Ташкентская область.

Год здорового ребенка

Самые образцовые первичные организации

■ В Ташкенте состоялась церемония награждения победителей республиканского этапа конкурса "Самая образцовая первичная организация Комитета женщин".

В мероприятии, организованном Комитетом женщин Узбекистана, приняли участие представители его первичных организаций на предприятиях, в организациях, объединениях и махаллах Республики Каракалпакстан, всех областей и города Ташкента, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, талантливые студентки.

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране вопросам защиты прав, охраны здоровья, адресной социальной защиты женщин как важного условия воспитания всесторонне здорового и гармонично развитого поколения, создания достойных условий для их образования, труда и жизни уделяется приоритетное внимание.

Гарантии защиты интересов женщин, содействия семье, охраны здоровья матери и ребенка закреплены в Конституции Республики Узбекистан. В выдвинутой главой государ-

ства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране вопросам усиления работы общественных организаций, оказания им поддержки, дальнейшей активизации их участия в процессе реформ уделено большое значение.

Комитет женщин Узбекистана и его первичные организации на местах вносят достойный вклад в работу по защите семьи, охране материнства и детства, наемному ограждению молодого поколения от различных негативных воздействий, повышению правовой и экономической культуры, общественно-политической активности женщин. Первичные организации женщин ответственны за доведение до населения сути и значимости реформ, оказываемой в нашей стране заботы о женщинах.

→ 3

Источник дохода

"Частная собственность, наряду с другими формами собственности, неприкосновенна и защищается государством".
Статья 53 Конституции Республики Узбекистан.

■ В результате широкомасштабных возможностей и льгот в стране увеличивается доля малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом внутреннем продукте. Если в 2000 году на долю этого сектора приходилось около 31 процента валового внутреннего продукта, то за девять месяцев 2014 года - 52,9 процента.

Только эти цифры свидетельствуют о том, что благодаря предпринимательству в нашей стране растет благосостояние тысяч семей, наши соотечественники глубже осознают, что достаток в доме зависит, прежде всего, от них самих, а для этого в стране создано достаточно условий и возможностей.

Правовые основы семейного предпринимательства также определены в ряде нормативно-правовых документов. В целях

развития семейного бизнеса при органах самоуправления граждан действуют консультативные центры. На сегодняшний день они созданы в 475 махаллах столицы. В Ташкенте свыше 220 семей организовали пункты бытового обслуживания населения, малые предприятия.

Шохрух Эшбоев из Ташкента, выпускник Ташкентского государственного аграрного университета, организовал семейное предприятие "East Golden Milk", которое

производит семь видов молочной продукции под маркой "Venta". Житель Анджиана Обид Исоков, воспользовавшись созданными широкими возможностями, также наладил собственный бизнес. На организованном им семейном предприятии выпускается ежедневно 20-30 тонн макаронных изделий 12 видов. Работой здесь обеспечены более десяти человек.

С. Шоева.
Корр. УзА.

Вы подписались на «Правду Востока»?

ИНТЕРЕСНАЯ И НЕДОРОГАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ ВАС!

Выходит 5 раз в неделю!

Умеренная цена на рекламу!

Подписаться можно в любом отделении связи, а также непосредственно в редакции газеты. Индекс 178



Развитие аграрной сферы служит повышению экономического потенциала нашей страны

За годы независимости в сельском хозяйстве осуществлены кардинальные меры по экономическому реформированию, направленные на внедрение рыночных отношений и развитие частной формы собственности на селе. Приняты Земельный кодекс, Закон "О фермерском хозяйстве", другие законодательные и нормативно-правовые акты, создающие прочные правовые основы и гарантии для развития фермерства, экономической и финансо-

Яшин ДУШАНОВ,
начальник Навоийского территориального управления по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции, член УзЛиДеП:

Исходя из своей Предвыборной платформы и интересов электората Движение предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократическая партия Узбекистана идет на выборы с четкой и системной позицией по развитию села и сельского хозяйства в республике, разработанной на основе глубокого анализа проведенных и проводимых в настоящее время реформ в этой сфере, их результатов, а также перспектив дальнейшего экономического развития.

Важнейшие задачи УзЛиДеП в сфере сельского хозяйства включают в себя активное участие в обеспечении устойчивого, динамичного и сбалансированного развития сельскохозяйственной сферы республики посредством углубления экономических реформ, диверсификации производства продукции и роста экспортного потенциала отрасли, дальнейшего повышения эффективности и конкурентоспособности предприятий на основе модернизации, технического и технологического обновления производства.

Партия продвигает идеи по осуществлению всемерной и всесторонней поддержки развития предпринимательства и формирования класса реальных собственников на селе, укрепления фермерских и дехканских хозяйств.

В этом плане партия предлагает реализовать комплекс мер, предусматривающих совершенствование структуры посевных площадей за счет увеличения площадей под более высокодоходные продовольственные культуры, поэтапное уменьшение посевов хлопчатника на низкоурожайных землях, не обеспечивающих его рентабельность.

Одновременно мы считаем необходимым дальнейшее расширение площадей для выращивания овощей, фруктов, ягод и плодов, бахчевых вокруг крупных и средних городов, где высока покупательная способность населения.

Сегодня в результате проводимых реформ в сельскохозяйственной сфере территории площадей, на которых выращиваются плодовоовощная продукция, возросли с 13 до 20 процентов всех орошаемых земель. Доля хлопчатника в валовом объеме сельхозпродукции с 47,7 процента снижена до 11,1 процента. Только за последние десять лет площади земель, где засеваются овощи, бахчевые культуры, картофель, увеличены на 78 тысяч гектаров и доведены до 314 тысяч гектаров. Площади под выращивание фруктов и винограда за этот период увеличены на 62 тысячи гектаров и составляют 378 тысяч.

Ишбури ЗИЯЕВ,
начальник специализированной инспекции аналитического контроля Сурхандарьинского областного комитета по охране природы, член УзЛиДеП:

Партия выступает за дальнейшее совершенствование и повышение эффективности фермерских хозяйств, расширение их прав и полномочий, усиление их роли в использовании земельно-водных ресурсов и созданного производственного потенциала, ускоренное развитие и благоустройство села, обеспечение занятости и благополучия населения.

Партия уверена, что фермерское движение Узбекистана в качестве основного производителя сельскохозяйственной продукции смогло в полной мере превратиться также в мощную общественно-политическую силу, спо-

вой самостоятельности сельскохозяйственных организаций.

Особое внимание уделяется обеспечению наиболее полного удовлетворения потребностей населения в качественной продовольственной продукции, повышению потенциала аграрного сектора для создания рабочих мест на селе, развитию современных форм хозяйствования и экспорта. Эта сфера в настоящее время вносит свой посильный вклад в экономику страны.

собную взять на себя ответственность за дальнейшее развитие аграрного сектора и других связанных с ним отраслей и производств, а также повышение уровня и качества жизни населения.

Партия поддерживает усилия, направленные на повышение экономической самостоятельности и финансовой устойчивости фермерских хозяйств, стимулирование заинтересованности фермеров при повышении уровня механизации и рентабельности за счет внедрения современных технологий, а также создания и развития на селе новых производств и сфер услуг.

Мы являемся активными сторонниками дальнейшего совершенствования законодательной и нормативно-правовой базы, направленной на развитие и укрепление арендных, кредитных, лизинговых, а также договорных отношений на селе.

Партия считает необходимым дальнейшее совершенствование порядка заключения, регистрации, исполнения договоров между производителями сельскохозяйственной продукции и заготовительными, обслуживающими организациями, а также мониторинга за их исполнением. При заключении фермерскими хозяйствами с заготовительными и обслуживающими предприятиями договоров контрактами и договоров на поставку материально-технических ресурсов для обеспечения прав и законных интересов фермерских хозяйств необходимо усилить роль и влияние в этом процессе районных советов фермеров.

Партия также предлагает активизировать реализацию мер по упрощению системы взаиморасчетов за счет расширения использования фермерскими хозяйствами современной электронной платежной системы для расчетов с поставщиками материально-технических ресурсов, в первую очередь, за минеральные удобрения и горюче-смазочные материалы.

УзЛиДеП считает, что в условиях активного внедрения в жизнь современных информационно-коммуникационных технологий необходимо полностью внедрить практику предоставления фермерскими хозяйствами статистической, финансовой и налоговой отчетности в электронной форме. Необходимо активизировать усилия, направленные на осуществление в режиме он-лайн регистрации и разрешения процедур, получение кредитов, выделение земельных участков для строительства объектов производства, сферы услуг и сервиса, подключение к инженерно-коммуникационным сетям и др.

Мехрох ФАЙЗИЛОВ,
генеральный директор СП ООО "AGROMIR-SAMARKAND", член УзЛиДеП:

Партия уделяет особое значение вопросам повышения урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности животноводства, ускоренного развития перерабатывающих производств в сельской местности. Это будет способствовать насыщению внутреннего рынка и росту экспортного потенциала аграрного сектора, что приведет к росту занятости и доходов значительной части сельского населения.

В нашей Предвыборной платформе намечены конкретные задачи в деле обеспечения продовольственной безопасности страны, для обеспечения и поддержки которой партия предлагает развитие многопрофильных фермерских хозяйств, увеличение вокруг крупных и средних городов с высокой покупательной способностью населения площадей по выращиванию продовольственных культур.

К ряду приоритетных задач также относятся вопросы стимулирования кооперации между сельскохозяйственными предприятиями, инфраструктурными организациями и фермерами, оказывающими услуги в сфере выращивания, переработки, хранения и транспортировки сельскохозяйственной продукции. Для развития кооперационных связей мы предлагаем дальнейшее совершенствование нормативно-правовой базы путем принятия, в частности Закона Республики Узбекистан "О кооперации" в новой редакции, а также предоставление налоговых и иных льгот и преференций.

Из-за ограниченности в республике орошаемых земельных площадей и для выращивания экологически чистых и качественных фруктов, винограда в основном на горных и предгорных территориях партия также предлагает дальнейшее расширение интенсивных садов-виноградников с капельным орошением.

Расул КУШЕРБАЕВ,
главный редактор социально-политической газеты "Янгиюл", член УзЛиДеП:

Для реализации своих идей и предложений партия считает необходимым активизировать сотрудничество с основным институциональным звеном, объединяющим фермерское движение республики - Советом фермеров Узбекистана. Данная структура как никакая другая детально разбирается в вопросах развития сельскохозяйственной сферы, понимает нужды, потребности, а также проблемы, волнующие фермеров.

Наша партия, пользуясь таким потенциалом Совета фермеров Узбекистана, намерена разработать совместные планы действий и программы, направленные на всестороннюю защиту законных прав фермеров, продвижение их интересов во взаимоотношениях с органами государственного и хозяйственного управления, заготовительными, снабженческими и обслуживающими организациями, освоение производства конкурентоспособной продукции и переработки сельскохозяйственного сырья, а также решение других актуальных вопросов.

В настоящее время в рамках партнерства с этой организацией партией уделяется особое внимание вопросам подготовки нового поколения фермеров. В этом направлении в 156 специализированных на сельском хозяйстве колледжах организовываются практические семинары с участием опытных фермеров. В таких семинарах ежегодно участвуют более 12 тысяч учащихся колледжей, которые повышают свои теоретические и практические знания, в течение года они обогащают свои знания на полях фермеров. Сегодня мы с уверенностью можем сказать, что молодое поколение фермеров завтра в полной мере обеспечит преемственность в развитии отрасли и сможет быть активным участником при реализации стратегических задач, стоящих перед аграрным сектором.

Наша партия путем продолжения реформ в аграрной сфере намерена внести вклад в дальнейшее повышение экономического потенциала страны. В результате этого несомненно Узбекистан в ближайшее время обретет достойное место в ряду развитых государств мира. Мы призываем вас проголосовать за кандидатов от Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана и внести свой вклад в реализацию программных целей.



Обеспечение благополучия граждан на селе

В стране последовательно проводится единая государственная политика в области реформирования аграрного сектора, созданы экономические и организационно-правовые условия, направленные на надежное обеспечение интересов сельскохозяйственного товаропроизводителя.

Осуществлен комплекс мер по укреплению материально-технической базы фермерских хозяйств, оптимиза-

Хислат ХАСАНОВ,
и.о. директора ГУП "Центр научно-технических и маркетинговых исследований - UNICON.UZ", член СДПУ "Адолат":

СДПУ "Адолат" с учетом своих основных идей и интересов электората выработала ряд предложений по развитию села и сельского хозяйства.

Партия осознает сегодняшние реалии ведения политической борьбы за депутатские кресла в парламенте и местных Кенгашах народных депутатов в совершенно новых условиях, когда каждый избиратель, прежде чем остановиться на конкретной кандидатуре, подробно и критически изучает позицию и видение партии по тем или иным вопросам.

Даже если на первый взгляд СДПУ "Адолат" в Предвыборной платформе раскрывает сельское хозяйство не во всех его направлениях, наши предложения по развитию села и сельского хозяйства характеризуются конкретностью, обоснованностью и последовательностью.

Мы можем с уверенностью сказать, что усилия партии по развитию села, где проживает большинство населения республики, будут активно продолжены и после проведения выборов, так как это является долгосрочной и стратегической задачей первостепенной важности для любой партии.

Развитие социальной инфраструктуры на селе служит залогом создания качественных условий жизнедеятельности для сельского населения. Поэтому партия продвигает идеи о продолжении реформы по социальному обустройству сельских территорий, ремонту и реконструкции дорожной инфраструктуры, особенно внутри махаллей, модернизации существующих и строительству новых социальных объектов. Стратегической целью является создание для сельских граждан аналогичных с городскими жителями возможностей по удовлетворению потребностей в образовании, здравоохранении, культуре, досуге, коммуникациях и других сферах.

В развитии сельского хозяйства партия будет уделять особое внимание вопросам внедрения передовых инновационных технологий, реализации проектов по развитию сельскохозяйственной инфраструктуры.

Стоит отметить, что модернизация сельского и аграрного хозяйства с помощью инновационных технологий позволит не только увеличить доходы, расширить социально-экономические возможности функционирующих в этом направлении предприятий, фермерских хозяйств, но и создаст условия для производства и переработки экспортнозамещаемых и конкурентоспособных товаров.

Мы выступаем за развитие промышленного производства и строительства, сферы услуг и сервиса на селе, создание компактных перерабатывающих предприятий, оснащенных современными техникой и технологиями. За счет реализации этих мер предстоит обеспечить трудоустройство сельского населения, прежде всего молодежи, повысить их доходы.

Носиржон АЛИМАРДОНОВ,
заместитель генерального директора АО "Узгеобурнефтегаз", член СДПУ "Адолат":

Важнейшим фактором и основой формирования и развития фермерских хозяйств явилась передача сельскохозяйственных земель в долгосрочную арендную собственность и внедрение рыночных отношений на селе. В результате укрепилось чувство реального собственника.

В соответствии с идеями партии по всемерному обеспечению верховенства закона в государственной и общественной жизни мы выступаем за

совершенствование правовых основ сельскохозяйственных взаимоотношений, усиление действенных механизмов защиты прав и интересов сельскохозяйственного товаропроизводителя, в первую очередь, фермерских и дехканских хозяйств. В частности, актуальным является дальнейшее развитие договорных отношений, в том числе обеспечение равновесия сторон при заключении контрактационных договоров, усиление их ответственности за своевременное и качественное исполнение договоров, недопущение необоснованных обременений в отношении фермерских хозяйств и др.

Для более широкого внедрения в сельское хозяйство водосберегающих технологий, применяемых в садоводстве интенсивных технологий, считающихся актуальными для наших природных климатических условий, партия считает необходимым развивать семеноводство и селекционное дело, поддерживать научные исследования ученых в этой сфере. Эффективное решение таких задач приведет к повышению уровня жизни населения, развитию инфраструктуры сельского хозяйства и, самое главное - улучшению здоровья населения. Потому что именно продовольствие влияет на здоровье людей, народов. Неправильное или неудовлетворительное питание приводит к огромным экономическим затратам для общества.

Сулаймон БОКИЕВ,
начальник Самарканского областного управления госэкспертизы Госкомитета по архитектуре и строительству, член СДПУ "Адолат":

В вопросах всесторонней защиты интересов фермерских хозяйств СДПУ "Адолат" считает важным дальнейшее усиление роли и влияния важной институциональной структуры - Совета фермеров Узбекистана, который должен стать важнейшим звеном, обладающим высоким авторитетом и потенциалом перед государственными структурами для продвижения своих идей.

Для нас важным является создание условий для повышения доходов работников сельскохозяйственной сферы. Партия полностью поддерживает усилия государства, направленные на стимулирование труда на селе. В частности, снижение с 2015 года размера единого социального платежа с 25 до 15 процентов для фермерских хозяйств и микрофирм является существенным продвижением в этом вопросе. Мы выступаем за продолжение предоставления адресных льгот в сельском хозяйстве для повышения производительности труда и развития сельскохозяйственной промышленности.

При этом мы не являемся сторонниками безусловного ослабления определенных требований к деятельности фермерских хозяйств. В частности, партия считает необходимым повысить ответственность фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных товаропроизводителей по обеспечению реализации трудовых прав работников и выполнению предусмотренных законодательством социальных обязательств.

Наряду с этим, учитывая ограниченность площадей орошаемых земель, партия уделяет особое внимание принятию действенных мер по улучшению плодородия почв, качественному выполнению программ мелиоративного улучшения земель. Партия выступает за дальнейшее внедрение стимулирующих фермерские хозяйства механизмов и усиление государственной финансовой поддержки сельскохозяйственным предприятиям, выращивающим хлопко-сырец для государственной нужды на низкоурожайных землях. При этом результативным и эффективным

их земельных участков, обеспечивающих поступательный рост объемов производства, эффективности и рентабельности фермерских хозяйств за счет более рационального использования земельных, водных и материально-технических ресурсов. На селе формируется современная социальная, производственная и рыночная инфраструктура, предоставляющая весь спектр необходимых услуг.

ним, по мнению партии, является применение таких механизмов поддержки, как реструктуризация кредиторской задолженности, поставка материально-технических ресурсов по льготным ценам, а также целевое направление финансовых средств. Эти меры будут способствовать укреплению финансовой независимости сельскохозяйственных товаропроизводителей и их последующей стабильной деятельности.

Партия предлагает развивать альтернативные виды промыслов в сельском хозяйстве - рыбную отрасль, где в настоящее время не полностью используется потенциал республики. Особенно актуальным является развитие возможностей переработки рыбной продукции, ее консервирования с последующим осуществлением экспорта конкурентоспособной продукции. Партия считает необходимым принимать меры, стимулирующие создание новых и модернизацию действующих рыбных хозяйств, в том числе расширение адресных льгот и преференций в зависимости от конечных результатов.

Садриддин ШОКОСИМОВ,
начальник Ташкентского городского отделения Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта, член СДПУ "Адолат":

Если учитывать тот факт, что большинство населения республики проживает в сельской местности, то не трудно представить уровень и масштаб потребности в современном жилье. Под руководством Президента в стране проводятся широкомасштабные работы по строительству благоустроенного жилья в сельской местности на основании типовых проектов, учитывающих особые климатические условия территорий. В результате на карте республики появляются новые массивы населенных пунктов, одновременно обеспечивается строительство социальной и рыночной инфраструктуры. Например, только за 2013 год в 147 районах республики было построено 10 тысяч новых домов, а с начала этой кампании 33 557 семей получили ключи от новых домов.

В Предвыборной платформе нашей партии одной из главных задач является улучшение облика жилья населения, благоустройство и озеленение территорий.

Также важнейшими задачами партии считается улучшение санитарного состояния в жилых комплексах, обеспечение питьевой водой махаллей в отдаленных районах, улучшение экологического состояния села.

Наша партия, являясь сторонником внедрения во всех сферах жизни альтернативных источников энергии, поддерживает идеи использования солнечной и других видов восстанавливаемой энергии в повседневной жизни села. В этом вопросе особое внимание партия предлагает уделять использованию этих источников энергии в новых домах, строящихся на основе типовых проектов, а также объектах социальной инфраструктуры - школах, медицинских пунктах, дошкольных учреждениях, поликлиниках.

Одним словом, предложения, выдвигаемые СДПУ "Адолат", тесно связаны с реформами, осуществляемыми в нашей стране, и служат дальнейшему повышению качества жизни на селе и благополучия населения.

Голосуя за кандидатов СДПУ "Адолат" на выборах депутатов в местные представительные органы и Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, которые пройдут 21 декабря, вы вносите свой вклад в улучшение благоустройства и благосостояния сельского населения. Поэтому призываем вас голосовать за кандидатов от нашей партии.

21 декабря - день выборов

Продолжается работа на избирательных участках

По всей стране работа участковых избирательных комиссий по подготовке к предстоящим выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов вступила в один из важнейших этапов. Члены участковых избирательных комиссий подготовили и вывели списки избирателей, информацию о кандидатах.

Как сообщалось, в соответствии с Программой мероприятий по подготовке и проведению выборов в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов в 2014 году в стране образовано более девяти тысяч избирательных участков.

Сейчас мы на одном из самых ответственных этапов в нашей работе, - отмечает председатель участковой избирательной комиссии 401-го избирательного участка Чиланзарского района Ташкента Вазира Рахманова. - Решены все организационные вопросы. Избирательный участок оснащен оргтехникой и средствами связи, собраны нормативно-правовые акты, действующие в этой сфере, подшивки республиканских газет. Вывешены списки избирателей - каждый из более двух тысяч живущих на территории участка может убедиться, что его персональные данные указаны правильно. Кроме того, для всеобщего обозрения подготовлен стенд с информацией о кандидатах в

депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса и Ташкентского городского Кенгаши народных депутатов. Оборудована комната матери и ребенка - здесь можно будет оставить детей на время голосования. Будет работать и медпункт, оснащенный всем необходимым для оказания первой помощи, - на случай, если кто-то из избирателей почувствует недомогание.

На 118-м избирательном участке города Намангана оживленно. Председатель участковой избирательной комиссии Абдусалом Зайлобов рассказывает жителям, когда пройдет очередная встреча с кандидатами в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса и местных Кенгашей. Члены избирательной комиссии дают исчерпывающие ответы на вопросы об избирательном законодательстве, порядке голосования. 21 декабря здесь жгут более двух тысяч человек - списки избирателей уже готовы и вывешены для ознакомления.

Для успешной работы избирательному участку выделено пять помещений. Рабо-

туют компьютер, факс, принтер, телефон. Организован медпункт. Комната матери и ребенка оформлена мебелью и детскими игрушками. Между одинадцатью членами участковой избирательной комиссии четко распределены обязанности. Вывешены плакаты, информирующие о предстоящих выборах, в трудовых и учебных коллективах, крупных торговых точках, почтовых отделениях, расположенных на участке.

Решены все организационные вопросы и на 53-м избирательном участке города Самарканда.

Ожидается, что в день выборов у нас будут голосовать свыше двух тысяч избирателей, для которых созданы все необходимые условия, - говорит председатель участковой избирательной комиссии Бехзод Кенжаев. - Работает информационно-ресурсный центр, оснащенный современными техническими средствами и нормативными материалами. Выделен специальный зал заседаний. Готовы также медпункт, комната матери и ребенка.

Организируются встречи с кандидатами в депутаты. Члены участковой избирательной комиссии проводят беседы на местах, разъясняют значение демократических выборов для развития общества. Особое внимание - избирателям, которые впервые исполняют свой конституционный долг. Один из них - Собир Кучинов.

Буду голосовать за самых достойных, - говорит Собир. - Знаю, что выборы - это один из важнейших институтов демократии, возможность каждому из нас внести вклад в развитие Родины, ее процветающее и стабильное будущее.

Оксана Ведыава.
Ойбек Ортиков.
Ёрмамат Рустамов.

Самые образцовые первичные организации

1 ←

Конкурс "Самая образцовая первичная организация Комитета женщин", организуемый с 2011 года, способствует подъему на новый уровень проводимой работы. В нынешнем смотре приняли участие около 25 тысяч первичных организаций со всех регионов страны, 98 из них вышли на республиканский этап по семи номинациям. Примечательно, что в конкурсе нынешнего года в соответствии с Государственной программой "Год здорового ребенка" широкое участие приняли первичные организации дошкольных образовательных учреждений.

Наша организация объединяет в своих рядах более 1200 женщин, - говорит председатель первичной организации Комитета женщин медико-санитарного отделения Навоийского горно-металлургического комбината Гульчехра Алиева. - Мы оказываем им содействие в укреплении семей, воспитании молодежи на основе высоких моральных качеств, проводим работу по надежной защите женщин от воздействия различных негативных идей. Дает свои положительные результаты системная ра-

бота по проведению медицинских осмотров женщин, профилактике различных заболеваний.

В ходе конкурса была всесторонне проанализирована проводимая первичными организациями Комитета женщин работа по укреплению здоровья женщин, ограждению от воздействия различных негативных идей, сохранению здоровой обстановки в семьях, воспитанию молодежи.

Самым активным первичным организациям женщин в школах, колледжах, академических лицеях, общеобразовательных школах, медицинских учреждениях, предприятиях, дошкольных образовательных учреждениях вручены дипломы и памятные подарки. Первое место заняли первичные организации Комитета женщин Навоийской области, второе - первичные женские организации Наманганской области, третье - Ферганской области.

Победителям вручены дипломы и ценные подарки.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Э.Баситханова.

Н. Усманова,
Корр. УзА.

Правовая основа

В Ферганской области в связи с 22-й годовщиной принятия Конституции нашей страны организуются духовно-просветительские мероприятия с участием прибывшей из столицы пропагандистской группы.

В организованном в Маргиланском медицинском колледже мероприятии "Конституция - правовая гарантия развития страны и благополучия общества" приняли участие работники органов правопорядка, учащиеся, представители широкой общественности.

На мероприятии, организованном областным отделением Республиканского центра духовности совместно с областным хокимиятом, особо отмечалось, что широкомасштабные реформы в системе образования служат овладению молодым поколением современными знаниями и профессиями.

Основной Закон служит прочной правовой базой реформ, осуществляемых под руководством Президента в целях защиты прав человека, укрепления спокойствия граждан и межнационального согласия, устойчивого развития национальной экономики, непрерывного повышения благополучия народа, - говорит руководитель Маргиланского городского отделения Центра духовности Дильноза Эргашева. - В духовно-просветительских мероприятиях, проводимых в честь 22-й годовщины принятия Конституции на предприятиях и в организациях, образовательных учреждениях и махаллах, активно участвуют все слои населения, особенно молодежь.

М. Сулейманов.
Корр. УзА.
Ферганская область.

Наука и практика

Водоросли у большинства ассоциируются исключительно с глубинами. А об их пользе знают разве что адепты здорового питания. Между тем обитатели морей и океанов могут стать хорошими помощниками фермерам и естественными заменителями минеральных удобрений.

Это доказывают результаты исследований Института микробиологии Академии наук. На протяжении нескольких лет в лаборатории почвенной микробиологии ученые работают над биопрепаратом на основе водорослей, который может существенно улучшить продуктивность сельскохозяйственных земель.

В основе нового экологически безопасного, ростостимулирующего биопрепарата "Serhosil", созданного в Институте микробиологии Академии наук, - зеленые микроводоросли. Их питательные свойства обусловлены высоким содержанием белков, жиров, азота, жирных кислот, витаминов и микроэлементов. Кроме того, "морские цветы" быстро "съедают" азотные загрязнения, обогащая почву кислородом. Все это необходимо для корней и листьев сельскохозяйственных культур. Именно поэтому наилучший результат дают предельно обработанные семена раствором препарата, добавление его при посеве и опрыскивание листьев. Причем, работает это как для хлопка и пшеницы, так и для, скажем, картофеля и даже огурцов.

С чем связан такой эффект? При посеве микроводоросли сначала поглощают легкодоступные минеральные соли, а затем постепенно освобождают их для усвоения корнями растений. За счет улучшения поставок биологического азота удаётся сократить дозы внесения азотных минеральных удобрений. К примеру, использование 2-3 раза за вегетацию при листовой подкормке

"Морские цветы" на пшеничном поле

биопрепарата "Serhosil" сокращает расходы на них на 25-30 процентов. Существенное его достоинство - безвредность для человека, животных и окружающей среды.

Есть и другие плюсы. Тонкая пленка из "морских цветов" образует на поверхности зеленый слой. Такое цветение - к богатому урожаю. Анализ показывает, что из-за зеленого покрывала на 20-30 процентов снижается испарение и сокращается расход поливной воды. Это особенно актуально на засоленных территориях. Немаловажно, что микроводоросли быстро размножаются при большом содержании соли, увеличивая гумус. Они успешно создают питательный слой даже на пустынных землях и такырах.

Действует биопрепарат и как лекарство. У растений повышается иммунитет, они становятся устойчивей к заболеваниям, вредителям, неблагоприятным погодным условиям. Морская флора убивает болезнетворные бактерии - возбудителей брюшного тифа, дизентерии, других недугов. А значит, очищаются и оздоравливаются не только земля, вода, но и растения и их плоды.

Препарат прошел научно-производственные испытания и внедрен в рамках шести государственных прикладных и двух инновационных проектов. Эффект ученые изучали в сотрудничестве с Министерством сельского и водного хозяйства на базе опытных участков, выращивающих овощи, бахчевые, картофель в Ташкентской и Самаркандской областях, хлопковод - в сточном, Джизакском, Бухарском и Андижанском регионах. Его опробовали на участках УзНИИ селекции и семеноводства хлопчатника, в Галляральском филиале НИИ зерновых и зернообоб-овых культур, на орошаемых землях и

в фермерских хозяйствах Каракалпакстана, Кашкарской, Сырдарьинской, Хорезмской областей.

На практике разработчики убедились, что при применении биопрепарата повышается процент полевой всхожести семян, на 10-15 дней ускоряются сроки созревания, урожайность овощей возрастает в среднем на 20-25 процентов, хлопчатника - 7-10, пшеницы - 5-6 центнеров с гектара. Конкретная польза есть и для потребителей - снятый урожай был здоровым.

Заинтересовались не только коллеги-ученые. Во время республиканских ярмарок инновационных идей, технологий и проектов института заключили ходовые и протоколы намерений с фермерами на 1,5 миллиарда сумов. Однако широкому распространению прежде мешал недостаток производственных мощностей - в лаборатории института в течение 7-8 теплых месяцев года реально получить до 600-800 литров маточной культуры биопрепарата. Этого достаточно только для небольших посевных площадей. Сейчас в рамках инновационного проекта "Разработка и освоение технологии малотоннажного производства биопрепарата "Serhosil" и при поддержке Программы малых грантов Глобального экологического фонда создается опытная производственная база Института микро-

биологии. Оно сможет снабжать микроводорослями 10-12 тысяч гектаров в посевах. Будет построена теплица, а внутри - установка для культивирования микроводорослей в водной среде. Здесь при определенном освещении, температуре "морские цветы" будут расти в замкнутой системе лотков, в которых будет циркулировать вода. Цель ученых - доказать, что для выращивания полезной биосреды не нужно много места и средств. В будущем такие установки будут доступны для каждого фермера. Институт готов предоставить необходимые материалы, а также обучить желающих и контролировать качество продукции.

Гульнора Джуманиязова.
Доктор биологических наук, ведущий научный сотрудник лаборатории почвенной микробиологии Института микробиологии Академии наук Узбекистана.



Реклама

КОРХОНА ВА КИЧИК БИЗНЕС СУБЪЕКТАРИ РАҲБАРЛАРИ ДИҚҚАТИГА!
НАМАНГАН ВИЛОЯТИ ҲОКИМЛИГИНИНГ ЯҒОНА БУЮРТМАЧИ ИНЖИНИРИНГ КОМПАНИЯСИ
ҚУЙДАГИ ИНШООТЛАРГА ТАНЛОВ САВДОЛАРИНИ ЭЪЛОН ҚИЛАДИ

Т/р	Объектлар номи	Бошланғич нархи ҚҚС билан (сўм)	Бошланғич нархи ҚҚСсиз (сўм)	Бажариш муддати
Лот-10/1	Янгиқўрғон тумани, Қораполвон ҚФЙ, Родивон МФЙда 96 ўқувчи ўринли 52-мактаб қуриши.	1 313 067 155	1 094 222 629	210 кун
Лот-10/2	Норин тумани, Жаққулбод шаҳри, Навоий кўчасидаги 2-мактабни мукамал қайта қуриш.	8 722 949 152	7 269 124 293	540 кун
1	Учқўрғон тумани, Учқўрғон шаҳридаги туман тиббиёт бирлашмасини мукамал қайта қуриш (1 - босқич - 200 қатновга поликлиника ва 70 ўринли болалар бўлими).	3 715 629 400	3 096 357 833	270 кун
2	Чуст тумани, Чуст шаҳридаги 50 қатновли ва 100 ўринли сил касалликлар диспансерини мукамал қайта қуриш.	5 279 724 000	4 399 770 000	340 кун

Буюртмачи: Наманган шаҳри, Амир Темур кўчаси, 105-уйда жойлашган Наманган вилоят ҳокимлигининг яғона буюртмачи инжиниринг компанияси. Тел: (8369) 233-53-78, 233-06-11

Лойиҳани молиялаштириш: Таълим ва тиббиёт муассасаларини реконструкция қилиш, мукамал таъмирлаш ва жиҳозлаш жамғармаси маблағлари ҳисобидан амалга оширилади.

Диққат: Танлов савдолари (тендерлар)ни ўтказишда бошқа тенг шарт-шароитларда кичик бизнес субъектлари афзаллика эга ҳисобланади.

Талабдор сифатида қатнашаётган корхона ва ташкилотлар қуйдаги талабларга жавоб беришлари керак: танлов савдоларига фақатгина Қурилиш-пудрат ташкилотлари реестрига киритилган пудратчи ташкилотлар иштирок этишилари рухсат этилади, танлов савдо предметининг 20 фоиздан кам бўлмаган миқдориди айлана маблағга ёки қўрсатиб ўтилган маблағни беришга банк қаролатномасига, ишлаб чиқариш базасига, ишлар (хизматлар)ни бажариш учун зарур бўлган меҳнат ресурсларига, мутахассисларнинг мавжудлигига, танловдаги иншоотга ўхшаш объектларда ишлаш тажрибасига эга бўлган, етарли касбий, техникавий малакага, молиявий имкониятларга, шартнома тузиш юзасидан фуқаролик муомала ҳуқуқий лаёқат ва ваколатларга эга, тажрибали ва ишончли бўлишлари шарт.

Маҳаллий ва хорижий қурилиш ташкилотлари танлов савдоларида қатнашаётганда танлов тақлифларини баҳолашда маҳаллий талабдорларга қуйдаги нарх қўрсаткичлари ҳисоба олинди: қатнашчиларнинг тижорат тақлифларини тенг шартларга келтириш мақсадида улар бўйича қонун ҳужжатларига мувофиқ импорт қилувчилар қўшилган қиймат солиғидан овоз қилинадиган товарлар (ишлар, хизматлар)ни импортига етказиб бериладиган тендер тақлифлари қатнашчиларнинг тендер тақлифларини баҳолашда қўрсатиб ўтилган солиқ суммаси қўшимча равишда ҳисоба олинди.

Савдода қатнашиш ва танлов ҳужжатларига эга бўлиш учун сўровнома билан савдо ташкилотчиси - қурилишда танлов савдолари ва нархларни шакллантириш Наманган вилоят худудий консалтинг марказига қуйдаги манзил бўйича мурожаат қилиш мумкин: Наманган шаҳри, Навоий кўчаси, 22-уй, Тел. факс (8-369) 227-94-30, 227-91-47.

Танлов ҳужжатларининг битта түплуми нархи - 100 000 сўм.

Тақлифлар (оферталар) савдо ташкилотчиси томонидан юқоридаги манзилда қабул қилинади.

Тақлифлар (оферталар)ни савдо ташкилотчиси тақдим этишининг охири муддати - оферталарни очиш куни ва соати.

Тақлифлар матбуотда эълон чоп этилган кундан бошлаб ўттиз кундан кейин қуйдаги манзилда очилади: Наманган шаҳри, Алишер Навоий кўчаси, 22-уй.

Аспекты взаимодействия

Интересные академические проекты объединили педагогов и исследователей мировых языков и культуры.

В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека состоялась традиционная ежегодная научно-практическая конференция "Восток-Запад: аспекты взаимодействия". Участниками мероприятия на факультете зарубежной филологии стали ведущие ученые, педагоги и студенты вузов страны. На конференции выступили доктор филологических наук, профессор НУУ Александра Давшан, кандидат искусствоведения, профессор Государственной консерватории Узбекистана Ирина Галушенко, заместитель главного редактора журнала "Звезда Востока" Клава Панченко, представители творческой интеллигенции.

Преподаватель русского языка и литературы академического лицея при Бухарском государственном университете Людмила Мельникова победила на II Всемирном фестивале русского языка и VI Фестивале "Русское слово". Третье место в одной из номинаций заняла также наша соотечественница Азиза Мирзаназарова.

Интенсивный курс для участников проекта "Новая программа подготовки преподавателей английского языка" завершился в столице. Реализуемая уже шесть лет совместная инициатива Министерства высшего и среднего специального образования Узбекистана и Британского совета призвана модернизировать обучение педагогов на основе передовых методик и технологий с учетом мировых требований. Проект, объединивший 20 вузов республики и Туманного Альбиона, ежегодно охватывает свыше 500 наставников и 3000 студентов.

Нынешняя программа организована в партнерстве с Узбекским государственным университетом мировых языков и Норвичским институтом языкового образования в рамках выполнения постановления Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков".

Состоялся семинар об успехах проекта в области профессионального роста преподавателей и презентации публикаций на эту тему. Также была выработана программа постоянного повышения квалификации отечественных вузовских наставников по английскому.

В гостях у колледжей

Насыщено мероприятиями расписание Ташкентского университета информационных технологий.

В канун Дня Конституции вуз проводит серию разносторонних мероприятий, посвященных Основному Закону. В частности, преподаватели встретились с учащимися столичных профессиональных колледжей информационных технологий и радиотехнического, а также жителями махаллы Юнусабадского района.

ТУИТ принял делегацию Министерства внутренних дел и коммуникации Японии и Малайзийского международного исламского университета. Гости ознакомились с созданными здесь условиями для освоения теории и практики, обсудили вопросы сотрудничества с руководством университета.

Первичная вузовская организация ОДМ "Камолот" организовала турнир по мини-футболу. После трехэтапных соревнований среди 16 команд победу одержали студенты четвертого курса факультета компьютерного инжиниринга. Лауреаты отмечены памятными призами, медалями и Кубком "Камолота".

Состоялся также внутривузский смотр-конкурс "Кувноктар ва зукколар" (КВН). Среди шести коллективов лучшей признана команда "Мегабайт" факультета компьютерного инжиниринга. Событием культурной жизни стала и открывшаяся здесь выставка студентки Национального института художеств и дизайна, неоднократного лауреата республиканских творческих конкурсов Нигоры Пулатовой. Представлено более 20 работ разных жанров - портретов, пейзажей, натюрмортов.

Кино, мода, спорт

Очередные дни культуры и искусства провел Международный Вестминстерский университет в Ташкенте.

Социальный отдел, студенческий союз и школа волонтеров вуза организуют их ежегодно для ознакомления молодежи с богатым наследием народов мира, воспитания уважения к их традициям и обычаям. Русские, корейские, индийские и многие другие песни и танцы представили гости университета на концерте культурных центров. Ребята из десятка столичных вузов и академических лицеев приняли участие в интеллектуальных играх "Что? Где? Когда?". Прошли финальные матчи по мини-футболу на Кубок Вестминстера, товарищеская встреча с командой чемпионном республики по этому виду спорта "Ардус", показ мод студентов Национального института художеств и дизайна, демонстрация фильма "Небеса - моя обитель", конкурсы и встречи с интересными людьми.

Вузовский клуб по бадминтону одержал победу на открытом турнире, посвященном 22-й годовщине принятия Конституции Узбекистана и состоявшемся в спорткомплексе университета при поддержке Федерации бадминтона республики. Его представители завоевали пять призовых мест, включая "золото" в трех категориях. Наград удостоился также мастер из клуба "Чорсу" и школы №110.

Подготовил
Рамиль Исламов.

На правах рекламы



Мастерская у дороги

Поддержка фермерского движения - одно из главных направлений происходящих преобразований на селе. В стране все больше становится многопрофильных фермерских хозяйств. Они не только производят сельхозпродукцию, но и успешно перерабатывают ее, увеличивая таким образом свою долю в стоимости товаров.

Современный рынок диктует свои жесткие требования: все нужно просчитать, анализировать, искать стимулы и пути повышения качества и снижения себестоимости продукции. Для нас, фермеров, государство создает все правовые, экономические, организационные и финансовые условия. Также предоставляются льготы и преференции, являющиеся существенным подспорьем для фермеров. Благодаря этим действенным стимулам фермеры получают максимальный эффект от деятельности хозяйства, осваивают новые направления, внедряют современные технологии.

Взять, к примеру, одну из важных составляющих нашей работы - финансовые услуги коммерческих банков страны, которые все более продуктивно сотрудни-

чают с фермерами. Доступность кредитных средств открывает перспективы для осуществления многих проектов, в том числе таких, как переработка сельскохозяйственного сырья в готовую продукцию. Многие фермеры с помощью банковских кредитов успешно развивают животноводство, птицеводство, рыбоводство, создают тепличные комплексы.

Смекалка и инициатива помогают найти новые направления для того, чтобы расширять деятельность. Наше фермерское хозяйство в основном специализируется на выращивании зерна. Его территория расположена вдоль крупной магистральной автомобильной трассы в Джизакскую область. Один из ее участков очень оживлен, здесь создана развитая инфраструктура, которая обслуживает



потребности водителей и пассажиров. Поэтому со временем у нас возникла идея создать при фермерском хозяйстве автосервис, услуги которого востребованы.

Но обустройство помещений, покупка специальной техники и оборудования требовали больших капиталовложений. Поэтому решили обратиться за банковским кредитом, который стал бы основой для финансирования этого проекта. Наи-

более выгодные условия кредита нам предложили в филиале Микрокредитбанка, который выделяет средства по сниженным процентным ставкам. В этом году нам был предоставлен заем в размере 40 миллионов сумов, благодаря которому на территории фермерского хозяйства построили автосервис, приобрели необходимые инструменты и оборудование. Рядом с мастерскими создана автомойка. На объекте получили постоянную работу пять местных жителей.

Новое направление в нашей деятельности оправдало вложенные средства. Расположение автосервиса оказалось удобным для автомобилистов, проезжающих по трассе мимо нашего фермерского хозяйства. Соответственно выросли и доходы, которые раньше получали только от занятия земледелием. Это результат поддержки нашего финансового партнера - Микрокредитбанка, с которым мы намерены сотрудничать и в будущем.

Исроил Босимов.
Руководитель фермерского хозяйства "Кудукча".
Фото Рашида Галиева.

Джизакская область.

Услуги лицензированы.



ИП ООО "AMKODOR-TASHKENT" официальный дистрибьютор в Республике Узбекистан

сердечно поздравляет народ Узбекистана

с Днем Конституции!

Искренне желаем мира, здоровья и счастья, благополучия и процветания каждой семье.

Пусть сбудутся все мечты и желания, и вам всегда сопутствуют удача и успех!

ПРЕДЛАГАЕТ ПРИОБРЕСТИ БЕЛОРУССКУЮ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНУЮ, КОММУНАЛЬНУЮ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ И СПЕЦИАЛЬНУЮ ТЕХНИКУ

<p>17 сменных рабочих органов</p> <p>Многофункциональные погрузчики с бортовым поворотом</p>	<p>23 сменных рабочих органа</p> <p>Погрузчики фронтальные и универсальные грузоподъемностью от 2 до 7 тонн</p>	<p>20 сменных рабочих органов</p> <p>Экспедиторы-погрузчики (6 модификаций)</p>	<p>Коммунально-уборочные машины</p>	<p>Катки вибрационные</p>	<p>Экспедиторы гусеничные и колесные</p>
			<p>3 года гарантии</p>	<p>3 года гарантии</p>	
			<p>Электротележки (2-, 3-тонные)</p>	<p>Автогрейдеры</p>	<p>Автопогрузчики вилочные (3 и 5 тонн)</p>
			<p>Электропогрузчики вилочные (1,2; 1,6; 2,5 тонны)</p>	<p>Машины фрезерные</p>	<p>Погрузчики с телескопической стрелой</p>

Продажа, гарантия, сервис, запчасти, обучение персонала, консультации специалистов

Узбекистан, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57.
Телефоны: (+998 94) 669-29-71, (+998 71) 283-42-18 (факс), (+998 95) 169-42-18, 169-42-19.
E-mail: ajle@mail.ru, amkodortashkent@mail.ru Web-site: amkodor.uz

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

Калейдоскоп

Будущее Родины - В твоих руках

Под таким девизом в Бухаре прошел фестиваль театрального искусства. Он организован Республиканским советом по духовности и просветительству, центром пропаганды духовности и Творчество-производственным объединением "Узбектеатр" совместно с областным хокимиятом в рамках постановления главы государства "О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан" от 6 февраля 2014 года.

Как отмечалось на мероприятии, благодаря особому вниманию, уделяемому в нашей стране развитию театрального искусства, укрепляется материально-техническая база театров, создаются все необходимые условия для деятелей культуры. Построенный по инициативе главы государства в 2010 году новый областной театр музыкальной драмы в Бухаре - тому подтверждение.

Свои новые работы, раскрывающие образ современника, происходящие в стране масштабные перемены, представили коллективы учащейся и студенческой молодежи республики. Также в рамках фестиваля в Бухарском инженерно-технологическом институте проведена научно-практическая конференция "Роль драматургии и театра в формировании духовности молодежи".

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".

Бухарская область.

Лирика "серебряного века"

В органном зале Государственной консерватории Узбекистана состоялся концерт-спектакль русского романа "серебряного века".

По мнению организаторов, включенные в программу романы написаны с использованием богатейшей палитры выразительных средств и передают богатейший диапазон человеческих чувств. От задушевных признаний и исповедальных монологов до напряженных раздумий, выражающих интерес к потаенным глубинам человеческого сознания, непреодолимым движениям души.

Ия Серебряная.

Литература и ИКТ

В Навоийском горном колледже для преподавателей лицеев и колледжей области был организован научно-практический семинар "Применение инновационных и информационных технологий в преподавании филологических дисциплин".

Организаторами мероприятия выступили Министерство высшего и среднего специального образования, Центр среднего специального профессионального образования, областное управление ССПО и Навоийский государственный педагогический институт. В рамках семинара состоялись мастер-классы о месте литературы и искусства в воспитании развитого поколения. Учащиеся первых и вторых курсов колледжа представили самостоятельные и коллективные разработки с использованием информационно-коммуникационных технологий.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".

Навоийская область.

Открывая таланты

В детской школе музыки и искусства №98 Шерабадского района Сурхандарьинской области учатся 153 подростка.



В школе, построенной в 2013 году в соответствии с постановлением Президента "О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009-2014 годы" от 8 июля 2008 года, созданы все условия для формирования у детей знаний и навыков в области музыки и искусства. Здесь молодежь обучается по таким направлениям, как игра на народных инструментах, фортепиано, традиционное пение и музыка, изобразительное и прикладное искусство.

На снимке: преподаватель **Гайрат Эшбоев** с учениками.
Фото Ф. Абдураулова (УзА).

Приглашение к участию в торгах (ПУТ)

№RESP2/CW/NCB/09/02-21 UZ

Кредит Международной ассоциации развития №:4433

Проект «Поддержка сельскохозяйственных предприятий. Фаза II».

1. Правительство Республики Узбекистан получило кредит от Международной ассоциации развития (МАР) на проект "Поддержка сельскохозяйственных предприятий. Фаза II" и намерено использовать часть средств на осуществление правомочных платежей в рамках контракта №RESP2/CW/NCB/09/02-21 UZ «Ремонтно-восстановительные работы на внутрихозяйственных ирригационных системах (канала) «Северный Чимбай» на территории АВП «Пастдаргом» Пастдаргомского района Самаркандской области».

2. Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий, действующее от имени Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, приглашает к подаче запечатанных конкурсных предложений на выполнение ремонтно-восстановительных работ на ирригационных системах (канала) «Северный Чимбай» на территории АВП «Пастдаргом» Пастдаргомского района Самаркандской области.

3. Документацию для торгов (и дополнительные экземпляры) можно приобрести в рабочие дни с 10.00 до 18.00 по адресу:

Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий.
Республика Узбекистан, 100000, г.Ташкент, ул. Кары-Ниязи, 39-Б, 2-й этаж, комн. 17.
Телефоны: (+998 71) 237-16-57, 150-55-36. Факс (+998 71) 237-16-58.
Эл. почта: resp@sk.uz.

уплатив невозмещаемый комиссионный сбор в размере 200 000 сумов за каждый комплект, который должен быть переведен на следующий счет.

№ 20210000403965637890 в ОАКБ "Агробанк", код банка 00394.

Получатель: Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий.

ИНН 202697653, ОКОНХ 96190.

Заинтересованные участники торгов могут получить дополнительную информацию по этому же адресу.

4. Срок действия конкурсных предложений - 90 дней с даты их вскрытия. Участникам вместе с конкурсными предложениями необходимо представить залоговое обеспечение конкурсного предложения в размере 21,0 млн сумов в любой из нижеперечисленных форм:

- банковская гарантия, выданная головным офисом обслуживающего банка;
- или задаток (залоговая сумма), который должен быть переведен на специальный счет Агентства по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий.

5. Конкурсные предложения должны быть доставлены до 17.00 (время ташкентское) 8 января 2015 года по адресу:

Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий.
Республика Узбекистан, 100000, г.Ташкент, ул. Кары-Ниязи, 39-Б, 2-й этаж, комн. 17.
Телефоны: (+998 71) 237-16-57, 150-55-36. Факс (+998 71) 237-16-58.

Вскрытие конкурсных предложений состоится в физической форме в присутствии представителей участников конкурсных торгов, которые захотят лично присутствовать на этом мероприятии.

6. Конкурсные предложения, поступившие с опозданием, будут отклонены и возвращены участникам конкурсных торгов без вскрытия.



НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО ТЕНДЕРА

НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ТОРГОВЫХ И СЛУЖЕБНЫХ МИКРОПРОЦЕССОРНЫХ ПЛАСТИКОВЫХ КАРТОЧЕК, А ТАКЖЕ КЛИЕНТСКИХ КЛАВИАТУР, ПРЕДНАЗНАЧЕННЫХ ДЛЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ В СИСТЕМЕ БЕЗНАЛИЧНЫХ РОЗНИЧНЫХ РАСЧЕТОВ DUET.

Заинтересованных поставщиков пластиковых карточек и оборудования просим подать заявки на участие в тендере до 17.00 (время ташкентское) 19 декабря 2014 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101.

Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан.

Департамент денежного обращения.

Контактные телефоны: 235-56-09, 234-02-61. Факс 235-09-22.

Контактные лица - Хасанов Ярослав Хусанович, Халикова Хуршида Талатовна.

E-mail: Yhasanov@central.nbu.com или Hhalikova@central.nbu.com.

Получить форму заявки и ознакомиться с условиями тендера можно по указанному выше адресу.

Электронную форму заявки можно также получить на сайте Национального банка ВЭД Республики Узбекистан - www.nbu.com

Коллектив АК "Узнефтегазстройинвест" выражает искреннее соболезнование начальнику управления Т.А. Журавлевой и членам ее семьи в связи с кончиной отца **ОТМОРСКОГО** Анатолия Ивановича.



Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор А.С. Усманов

Бухара (365) 223-14-00
Карши (99890) 722-55-45

Навои (436) 224-28-43
Наманган (369) 233-24-47

Нукус (361) 224-20-46
Самарканд (8593) 355-59-02

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.

Дежурный редактор - Т.Низаев
Корректор - Р.Шаврикова

Дежурный - И.Рибар
Оператор ЭВМ - Х.Алиев

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турун, 41. Тираж 17529 экз. Заказ Г-1242 Итого по УзА: 20.45 Время подписи: 23.25 1 2 3 4